ΑΣΚΗΣΕΙΣ-ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ  (§2.2)
1. Να βρείτε την παράγωγο των παρακάτω συναρτήσεων                                                                                          α)  f(x)=ημ(συν2x)συν(ημ2x)            β) f(x)=ημ4(ln5συν
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2. Aν η συνάρτηση  g  είναι παραγωγίσιμη στο 
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 όταν:             α)  f(x)=g(x
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          β)  f(x)= g(x
[image: image9.wmf]×

g(x))             γ)  f(x)=ln(1+g2(x))           δ)  f(x)=g(x)eg(x)   
3. Αν f(x)=
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 να δείξετε ότι: 4(1+x2)
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4. Nα δειχθεί ότι η συνάρτηση f(x)=
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  είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο πεδίο ορσμού της
5. Αν f(x3)=x6  , να αποδείξετε 
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6. Αν f , g συναρτήσεις ορισμένες και παραγωγίσιμες στο [0.2] , και  για κάθε x
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7. Αν f(x)=ασυν(νx)+βημ(νx) ,  ν
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image19.wmf]*
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 , να δείξετε ότι :  
[image: image20.wmf]f

¢¢

(x)+ν2f(x)=0
8. Aν  f(x)=e-λx , να βρείτε το λ ώστε να είναι     2
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9. Aν η f  είναι δύο φορές παραγωγίσιμη συνάρτηση στο 
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 και για κάθε  x
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 ισχύει:                                       f(ex-1)=ημ(πx) , να υπολογίσετε τις  
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10. Αν f(x)=x(x-1)(x-2) … (x-100) , να βρείτε την  
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11. Aν f(x)=(x-α)3(x-β)5  , να δείξετε ότι 
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12. Αν 
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 , να βρείτε    α)  την  
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13. Αν f : 
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 παραγωγίσιμη στο x0=α , α>0 να δείξετε ότι 
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14. Αν f : 
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 παραγωγίσιμη  συνάρτηση , να δείξετε ότι                                                                                                             α) Αν   f  άρτια  τότε  
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 περιττή              β) Αν   f  περιττή  τότε  
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15. Οι συναρτήσεις  f , g είναι ορισμένες και παραγωγίσιμες στο Δ , με g(x)
[image: image39.wmf]¹

0, για κάθε x
[image: image40.wmf]Î

Δ. Θεωρούμε την συνάρτηση  h(x)=
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 να δείξετε ότι :    h(x0)=
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 ,  με  g(x0) 
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16. Να αποδειχθούν οι τύποι των  νιοστών παραγώγων των παρακάτω συναρτήσεων:                                               α) f(x)=eαx   ,  f (ν)(x)=ανeαx                                 β) f(x)= ημ(αx)   ,  f (ν)(x)=ανημ(αx+
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17. Έστω  f(x) πολυώνυμο  βαθμού ν
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2. Να δειχθεί ότι:                                                                                          α) Ο αριθμός  ρ  είναι διπλή ρίζα του πολυωνύμου αν και μόνον αν f(ρ)=
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(ρ)=0                                                        β) Να βρείτε τα α,β για τα οποία το πολυώνυμο (x-1)2 είναι παράγοντας του πολυωνύμου f(x)=αxν+2-βx+2
18. Να βρείτε πολυώνυμο P(x) ώστε να ισχύει:       α)      
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                                                                                                         β) Να έχει βαθμό ν
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(x)]2=P(x)  , με  P(1)=0                                                                        γ)  Να έχει βαθμό ν
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1 και να ισχύει   P(2x)= 
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19. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=5ex+x-2 . Nα δειχθεί ότι αντιστρέφεται και έπειτα να δείξετε                                   α) f(α)
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20. Αν η συνάρτηση f :(0,+
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 είναι παραγωγίσιμη και ισχύει 




f(xy)=yf(x)+xf(y) για κάθε x , y >0 , να δειχθεί  
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21. Αν f :(0,+
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 με τις ιδιότητες  i) f(xy)=f(x)+f(y) για κάθε x,y >0  ii) f παραγωγίσιμη στο x0=1 Nα δειχθεί ότι:            α) Η f  είναι παραγωγίσιμη για κάθε x>0  
                                               β) f(xν)=νf(x)        και   xν-1
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22. Έστω  f(x)=ανxν+ αν-1xν-1 +   …   +α1x+ α0  , αν
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        Να δείξετε ότι:  
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[image: image69.wmf]i

12

ν

f(x)

111

=++.......+,x

ρi=1,2,3,....,ν

f(x)x-

ρx-ρx-ρ

¢

¹


        ii)  f(x)f ΄΄(x) < [f ΄(x)]2 , για κάθε x
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       iii)  Nα υπολογίσετε το άθροισμα 
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       iv)  Αν  f(ρ1)= f ΄΄(ρ1)=0  και f ΄(ρ1)
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